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泸州市2004年初中毕业考试暨高中阶段学校招生统一考试数学试卷
（考试时间：只完成A卷90分钟，完成A、B卷150分钟）
说明：1．本次考试试卷分为A、B卷，只参加毕业考试的考生只需完成A卷，要参加升学考试的考生必须加试B卷。
　　2．A卷满分为100分，B卷满分为50分。A、B卷满分为150分。
　　3．A卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，第Ⅰ卷（1至2页）为选择题，第Ⅱ卷（3至6页）为非选择题；B卷（7至10页）为非选择题。
A卷
第Ⅰ卷　选择题（共60分）
注意事项：
1．第Ⅰ卷共2页，答第Ⅰ卷前，考生务必将自已的姓名、准考证号、考试科目填写在答题卡上，考试结束后，监考人员将试卷和答题卡一并收回。
2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦擦干净后再选涂其它答案，不能答在试卷上。
一、选择题（共60分，每小题3分）
　　以下每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的，请选出并把答题卡上对应题目的正确答案标号涂黑。
1．在天气预报图中，零上5度用5℃表示，那么零下5度表示为（　　　）
　　A.5　　　B.+5℃　　　C.－5　　　D.－5℃
2．－3的相反数为（　　　）
　　A.－3　　　B.3　　　C.[image: image74.emf]�
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3．[image: image3.wmf]2
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等于（　　　）
A.2　　　B.－2　　　C.1　　　D.－1

4．2003年10月15日，中国“神舟”五号载人飞船成功发射，圆了中国人千年的飞天梦，航天员杨利伟乘飞船在约21小时内环绕地球14圈，其长度约为591000000千米，用科学计数法表示为（　　　）
　A.5.91×107千米　　B. 5.91×108千米　C. 5.91×109千米　　D. 5.91×1010千米
5．计算[image: image4.wmf]32
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的结果为（　　　）
　　A.[image: image5.wmf]3
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6．不等式组[image: image9.wmf]3

7

x

x

>

ì

í

<

î

的解集是（　　　）
　　A.[image: image10.wmf]37
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7．下列各种图形不是轴对称图形的是（　　　）
 

 

 

 8．下列各式与[image: image13.wmf]3

是同类二次根式的是（　　　）
　A.[image: image14.wmf]6

　　　B. [image: image15.wmf]8

　　　C. [image: image16.wmf]1
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分解因式为（　　　）
　A.[image: image19.wmf](
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10．函数[image: image23.wmf]1
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中，自变量[image: image24.wmf]x

的取值范围是（　　　）
　A.[image: image25.wmf]x
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11．用换元法解方程[image: image29.wmf]2
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，若设[image: image30.wmf]1
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，则原方程可变形为（　　　）
[image: image66.emf]　A.[image: image31.wmf]2

10

mm

+-=

　　　　　B.[image: image32.wmf]2

5

10

m

m

--=
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12．已知：如图1，直线[image: image35.wmf]123
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，AB＝4，BC＝6，DE＝3，则EF为（　　　）
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　　A.2　　　B.4.5　　　　C.6　　　　D.8 

13．如图2，从边长为10的正方体的一顶点处挖去一个边长为1的小正方体，则剩下图形的表面积为（　　　）
　　A.600　　　B.599　　　　C.598　　　　D.597

14．抛物线[image: image36.wmf](
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的开口（　　　）
　　A.向上　　　B.向下　　　　C.不能确定　　　　D.以上说法都不对
[image: image68.emf]�图
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15．函数[image: image37.wmf]2
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的图象大致是（　　　）
 

 

 

 

16．一个正多边形的每一个外角都为36°，则它是（　　　）
　　A.正六边形　　　B.正八边形　　　　C.正九边形　　　　D.正十边形
17．已知：一元二次方程[image: image38.wmf](
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，当[image: image39.wmf]k

为何值时方程有两个相等的实数根（　　　）
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18．两圆的半径分别为8cm和6cm，圆心距为2cm，则两圆的公切线有（　　　）
　A.1条　　　B.2条　　　　C.3条　　　　D.4条
19．等腰三角形的两边长分别为2cm、4cm，则周长为（　　　）
　　A. 8cm 　　　B. 10cm　　　　C. 8cm或10cm　　　　D.6 cm

[image: image69.emf]�图
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20．如图3所示的象棋盘上，若帅位于点（1，－2）上，相位于点（3，－2）上，则炮位于点（　　　）
　　A. （－1，1） 　　　B. （－1，2）
　　C. （－2，1）　　　 D. （－2，2）
 

第Ⅱ卷（非选择题　共40分）
注意事项：
1． 1．  第Ⅱ卷共4页，用钢笔或圆珠笔直接答在试卷上。
2． 2．  答卷前将密封线内的项目填写清楚。
	题号
	第Ⅰ卷
	第Ⅱ卷
	总分
	总分人
	复查人

	
	
	一
	二
	三
	四
	合计
	
	
	

	得分
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


二、（本题共15分，每小题5分）
21．计算：[image: image44.wmf](

)

0

2

251

31

---+

+


 

[image: image70.emf]�图

4

�

C

�

B

�

D

�

A

22．如图4，在四边形ABCD中，AD＝CB，∠ACB＝∠CAD.　求证：AB＝CD.

 

 

23．解方程[image: image45.wmf]41
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三、（本题共15分，第24题7分，第25题8分）
24．某校在举办“五·四”汇演中，对各班的节目进行打分评比，评比方式是：去掉一个最高分和一个最低分，再算平均分即为最后得分。学校一共请了九名教师当评委，其中初三·一班的得分为：9.34　9.66　9.80　9.23　9.63　9.70　9.81　9.37　9.70.

问：（1）这9个数的中位数是多少？
（2）众数是多少？
（3）该班的最后得分是多少？
 

 

 

 

 

25．如图5，某船由西向东航行，在点A测得小岛O在北偏东60°，船行了10海里后到达点B，这时测得小岛O在北偏东45°。由于以小岛O为圆心16海里为半径的范围内有暗礁，如果该船不改变航向继续航行，有没有触礁的危险？通过计算说明。（供选用数据：[image: image46.wmf]21.414
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，[image: image47.wmf]31.732
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）
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四、（本题满分10分）
26．如图6，⊙O为△ABC的外接圆，且AB＝AC，过点A的直线⊙O于D，交BC延长线于F，DE是BD的延长线，连结CD.

　　（1）求证：∠EDF＝∠CDF；
　　（2）求证：[image: image48.wmf]2
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　　（3）若BD正好是⊙O的直径，且∠EDC＝120°，BC＝6cm，求AF的长.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B卷
注意事项：本卷共4页，用钢笔或圆珠笔直接答在试卷上。
	题号
	一
	二
	三
	四
	总分
	总分人
	复查人

	得分
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


一、填空题（本题共15分，每小题3分）
1．反比例函数[image: image49.wmf](
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经过点（1，3），则[image: image50.wmf]k
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2．已知：[image: image51.wmf]1
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的两根，则[image: image54.wmf]12
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3．牛顿发现“万有引力”定律据说来源于小时候在苹果树下看书，突然一个成熟的苹果掉下来正好落在他的头上，在疼痛这中，他想：为什么苹果往下掉，而不是“飞上天”呢？带着这样的疑问经过长期不断的学习、探索，终于发现了“万有引力”等定律，成为世界上著名的科学家这一。下面图象大致可反应苹果下落过程中速度V随时间t之间的变[image: image73.emf]�
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化情况的是＿＿＿（填数字番号）.

4．如图（一），在△ABC中，∠C＝90°。以BC为直径作⊙O与斜边AB交于点D，且AD＝3.2cm，BD＝1.8cm，则AC＝＿＿＿cm. 

5．把正方体摆放成如图（二）的形状，若从上至下依次为第1层，第2层，第3层，……，则第n层有＿＿＿个正方体.

二、（本题共13分，第6题6分，第7题7分）
　　6．如图（三），在[image: image55.wmf]ABCD

Y

的纸片中，AC⊥AB，AC与BD相交于O，将△ABC沿对角线AC翻转180°，得到[image: image56.wmf]'

ABC

D

.

　　（1）求证：以A、C、D、[image: image57.wmf]'

B

为顶点的四边形是矩形；
　　（2）若四边形ABCD的面积S＝12cm2. 求翻转后纸片重叠部分的面积，即[image: image58.wmf]ACE
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　　7．某企业在“蜀南竹海”收购毛竹进行粗加工，每天可加工8吨，每吨可获利800元；如果对毛竹进行精加工，每天可加工1吨，每吨可获利4000元。由于受条件限制，每天只能采用一种方式加工，要求在一月内（30天）将这批毛竹全部销售。为此企业厂长召集职工开会，让职工讨论如何加工销售更合算？
　　甲说：将毛竹全部进行粗加工后销售；
　　乙说：30天都进行精加工，未加工的毛竹直接销售；
　　丙说：30天中可用几天粗加工，再用几天精加工后销售；
　　请问厂长应采用哪位说的方案做，获利最大？
 

 

 

 

三、（本题10分）
　　8．某广电局与长江证券公司联合推出广电宽带网业务，用户通过宽带网可以享受新闻点播、影视欣赏、股市大户室等项服务，用户交纳上网费的方式有：方式一，每月80元包干；方式二，每月上网时间x（小时）与上网费y（元）的函数关系用图（四）中的折线表示；方式三，以0小时为起点，每小时收费1.6元，月收费不超过120元。若设一用户每月上网x小时，月上网费为y元。
　　（1）根据图（四），写出方式二中y与x的函数关系式；
　　（2）试写出方式三中y与x的函数关系式；
　　（3）若此用户每月上网60小时，选用哪种方式上网，其费用最少？最少费用是多少？
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四、（本题12分）
　　9．如图（五），半径为6.5的⊙[image: image59.wmf]'

O

经过原点O，并且与x轴、y轴分别交于A、B两点，线段OA、OB（OA＞OB）的长分别是方程[image: image60.wmf]2
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的两根。
　　（1）求A、B两点的距离；
　　（2）求点A和点B的坐标；
　　（3）已知点C在劣弧OA上，连结BC交OA于D，当[image: image61.wmf]2
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时，求点C的坐标；
　　（4）若在以点C为顶点，且过点B的抛物线上和在⊙[image: image62.wmf]'
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上是否分别存在点P，使△ABD的面积等于△POD的面积，即[image: image63.wmf]ABDPOD
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？若存在，请求出点P的坐标；如果不存在，请说明理由。注：抛物线[image: image64.wmf](
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